

Пропагандист — воспитатель и организатор

В текущем учебном году система партийного, комсомольского и экономического образования охватывает около 12 тысяч слушателей. 382 пропагандиста выполняют это важное партийное поручение, среди них партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники, хозяйственные руководители, специалисты народного хозяйства, учителя, врачи.

Большинство пропагандистов очень строги и взыскательны к себе. К ним слушатели относятся с большим уважением и доверием. Пропагандисты В. Д. Козубенко (колхоз имени Ленина), Г. Г. Варехин (колхоз имени Чапаева), М. И. Кахно, С. С. Разуваев (КПП), В. В. Чернышенко (колхоз «Заветы Ильича»), В. Б. Ереско (совхоз «Родина»), неприменным условием в пропагандистской работе считают знание людей. Они внимательно изучают своих слушателей, беседуют с ними, интересуются, как они трудятся, что читают, как отдыхают.

Это помогает пропагандистам оказывать воспитательное воздействие не только на своих слушателей, но и на тех, кто вместе с ними работает, рядом живет.

Не первый год на комбинате производственных предприятий работают пропагандистами коммунисты П. В. Пасечник, М. И. Кахно, С. С. Разуваев, Г. А. Анастасенко. Их слушателями являются рабочие, ИТР, главные специалисты. Пропагандисты пробудили у них большой интерес к изучению марксистско-ленинской теории и экономических знаний. Вопросы научной организации труда, культуры производства, повышения производительности труда, внедрение нового в производство стали в их учебе главными.

Слушатели побывали на родине предпринимателя в городе Гулькевичи Краснодарского края, изучили новые методы и приемы труда. Это сказалось на трудовых делах коллектива. Комбинат успешно, с перевыполнением планов и социалистических обязательств завершил 1973 год. В ответ на призыв ЦК КПСС ознаменовать новый, 1974 год трудовыми успехами, труженики комбината единодушно приняли встречный план — выработать сверх плана 10 тысяч кубометров щебня, выпустить на 1,5 тысячи кубометров больше железобетонных изделий, реализовать сверх плана продукции на 134 тысячи рублей и выполнить годовые обязательства к 25 декабря 1974 года.

Пропагандисты стремятся воспитать у слушателей желание самим выступить перед тружениками. Из числа слушателей заслуженным успехом пользуются выступления агитаторов Федора Андреевича Бована, Федора Павловича Губанищева, политинформатора Василия Игнатьевича Барбаева и других. Активно ведут они разъяснение материалов декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, VII сессии Верховного Совета СССР, обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Примеров такого отношения к пропагандистской работе в районе немало. Разумеется, активность на занятиях, высокая посещаемость — важные показатели. Но можно ли считать их основным мерилом хорошей работы пропагандиста? Нет, нельзя! Действенность его работы в полной мере выявляется лишь тогда, когда активность слушателей на занятиях сочетается с их производственной, общественно-политической активностью.

Среди сотен наших пропагандистов есть люди, влюбленные в свое дело, подлинные мастера идеологической работы, настоящие воспитатели и организаторы масс. Надо, чтобы их опыт помог молодым пропагандистам постоянно подниматься по ступеням пропагандистского искусства и достичь того, что необходимо каждому, кто хочет посвятить свои творческие силы делу коммунистического воспитания людей.

Л. ЗИНКОВСКАЯ,
секретарь райкома КПСС.

ПРИЛИВ СИЛ

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу вызвало у тружеников совхоза «Невинномысский» новый прилив сил. Минувший год для земледельцев нашего хозяйства был ударным в борьбе за урожай.

Недавно коллектив совхоза облетела радостная весть. Во Всероссийском социалистическом соревновании за успешное проведение уборки урожая и сверхплановую прода-

жу зерна государству совхозу присуждены переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР, ВЦСПС и денежная премия.

Сейчас во всех отделениях проходят собрания, на которых рабочие горячо обсуждают Обращение ЦК КПСС, принимают новые социалистические обязательства. Идет тщательная подготовка к новому урожаю. В мастерских ремонтируют технику, до вы-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Староропольского края

Год издания 12-й

№ 5 (2216)

ЧЕТВЕРГ

10

января

1974

Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия в 1973 году, награждена большая группа передовиков сельского хозяйства края, в том числе по Кочубеевскому району:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Шкарета Василий Владимирович — тракторист совхоза «Кочубеевский».

Шкилев Дмитрий Иванович — тракторист совхоза «Невинномысский».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Березкин Иван Трофимович — тракторист колхоза имени Октябрьской революции.

Бычков Петр Иосифович — колхозник колхоза имени Балахонина.

Велигура Алексей Петрович — тракторист совхоза «Закубанский».

Верзунов Дмитрий Андреевич — тракторист колхоза имени Ленина.

Волков Алексей Трофимович — тракторист колхоза «Казьминский».

Дроздов Петр Устинович — комбайнер колхоза имени Октябрьской революции.

Евтушенко Петр Степанович — тракторист совхоза «Беломечетский».

Здрожаяев Алексей Иванович — шофер колхоза имени Чапаева.

Козуб Василий Иванович — комбайнер совхоза «Невинномысский».

Красовская Валентина Федоровна — рабочая совхоза «Правокубанский».

Кривомаз Валентина Георгиевна — рабочая совхоза «Правокубанский».

Куликов Владимир Стефанович — тракторист совхоза «Восход».

Лисицкий Василий Николаевич — тракторист колхоза имени Балахонина.

Лобанова Екатерина Дмитриевна — начальник отдела Богословского кукурузообработывающего и хлебоприемного комбината.

Лукьянец Анатолий Георгиевич — слесарь Октябрьского отделения «Сельхозтехника».

Меркулов Николай Иванович — тракторист совхоза «Невинномысский».

Палагнюк Александра Ивановна — рабочая совхоза «Междуреченский».

Петренко Алексей Ефимович — тракторист совхоза «Междуреченский».

Подольянов Александр Сергеевич — шофер Кочубеевского районного объединения «Сельхозтехника».

Романенко Василий Иванович — комбайнер совхоза «Невинномысский».

С первых дней — по-ударному

Успешно завершив производственную программу минувшего года, коллектив формовочного цеха комбината производственных предприятий продолжает трудиться по-ударному.

При норме 70 бригады В. Шестакова и В. Шаляпина ежедневно за смену выдают около 90 кубических метров железобетона.

Социалистическое соревнование, которое проходит под девизом — дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами, способствует успешному выполнению встречного плана.

И. КОВАЛЬКО,
секретарь партбюро КПП.

Профессия по душе

На механический участок завода «Автоспецоборудование» Любовь Помазанова пришла всего несколько месяцев назад. Наставником ученицы стала ударник коммунистического труда, лучший токарь участка Мария Степанова. Она сумела привить комсомолке необходимые навыки. Сейчас Любовь Помазанова с успехом выполняет дневные нормы, добиваясь высокого качества продукции.

— Работать, конечно, нелегко, — говорит она, — но, когда профессия по душе, любые трудности ни почем.

Ф. НИКОЛАЕВ.

Труженики района! Ответим на призыв партии ударным трудом!

ПРОГРАММА ДЛЯ ВСЕХ

Вчитываясь в строки Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, я понимал, что это нам, моим товарищам по труду, мне лично адресованы эти слова. Центральный Комитет КПСС призывает работников всех отраслей народного хозяйства сосредоточить особое внимание в социалистическом соревновании на ускорение роста производительности труда, повышение эффективности общественного производства.

Я работаю токарем в центральных ремонтных мастерских колхоза имени Балахонина. Ежедневно стараюсь выполнять нормы на 130—140 процентов. За счет чего достигаю? Например, на обработку детали дается 2 часа, а я делаю за 1,5 часа. Выигрываю 30 минут. Вот из этих минут и складывается высокая выработка.

Год 1974-й — должен стать годом высокой производительности труда. И как результат — повысится ма-



териальное благосостояние всего советского народа.

К. КАРКОШКИН,
токарь колхоза имени Балахонина.
НА СНИМКЕ: токарь мастерских колхоза имени Балахонина К. Каркошкин.
Фото П. Брызгуна.

Во главе соревнующихся

Отлично трудится на Кочубеевском автопредприятии № 2 коллектив токарей. По итогам социалистического соревнования им присужден переходящий вымпел. Члены коллектива являются активными рационализаторами.

На счету у Анатолия

Аранова 10 рацпредложений с большим экономическим эффектом. Сейчас он изготавливает приспособление для монтажа автомобильных шин. По праву считаются мастерами своего дела токари Василий Мищенко, Михаил Пашков, Николай Ковши-

ков. За ударный труд они неоднократно награждались подарками, грамотами.

Вступив в 1974 год, коллектив АТП-2 самоотверженно борется за выполнение новых, повышенных обязательств.

А. ЯНАКОВ,
механик АТП-2.

соких посевных стандартов доводятся семена яровых культур.

Труженики совхоза не пожалеют сил, чтобы в определяющем году пятилетки умножить силу гектара, вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

И. БАБИЧЕВ,
секретарь парткома совхоза «Невинномысский».

ОСНОВА УСПЕХА

В ДИРЕКТИВАХ XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—75 год говорится, что главная задача пятилетки состоит в том, чтобы на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

Не случайно на предприятиях и стройках, в хозяйствах и организациях этим вопросам уделяется пристальное внимание, создаются комплексные планы для их решения.

На Кочубеевском комбинате производственных предприятий за счет постоянного совершенствования и распространения передовых методов труда, внедрения новой техники, эффективного использования трудовых ресурсов производительность труда в 1973 году по сравнению с 1972 годом увеличилась на 10,04 процента. Предметом деловых разговоров на предприятии остается научная организация труда. Общеизвестно, что без внедрения в производство достижений науки и передового опыта, рационального использования рабочего времени, дисциплины труда успех дела невозможен.

За минувший год у нас была проведена работа по улучшению условий труда. В арматурном цехе застеклены окна, утеплены помещения, улучшена планировка рабочих мест и их обслуживание. Благодаря этому сократились потери рабочего времени.

Активный поиск резервов повышения производительности труда ведут рационализаторы. По предложению слесаря Николая Докалюка внедрена пневматическая разгрузка вагонов. При этом значительно уменьшилось число рабочих, занятых на разгрузке, производительность труда увеличилась втрое, экономический эффект составил 6535 рублей.

По инициативе Н. Докалюка и И. Крикунова было изготовлено приспособление для рубки уголков. Ранее заготовительные детали изготавливались газорезкой, что приводило к большому расходу кислорода, ацетилену и электродов. С внедрением приспособления производительность труда увеличилась в 52 раза, экономический эффект составил 6348 рублей.

Рационализаторы разработали пресс для изготовления деталей способом штамповки. Внедрение его в производство позволило получить экономический эффект более 5 тысяч рублей. Всего в 1973 году было внедрено 8 рационализаторских предложений на сумму 70 тысяч рублей.

По проекту одного из научно-исследовательских институтов Киева был создан образец железобетонной плиты площадью 54 квадратных метров. Производство новой продукции начнется у нас в начале этого года. Ее использование в промышленном и культурном строительстве даст весомый экономический эффект. Отпадет необходимость в установке промежуточных колонн, уменьшится высота здания, снизится трудоемкость строительных работ.

В настоящее время разработаны формы и поддон для изделий с предельным напряжением. В формовочном цехе в феврале предусмотрено установить дополнительно пять вибростолов, что позволит успешно выполнить принятый нами встречный план. Кроме того, эти столы будут с наименьшим коэффициентом шума, что, безусловно, положительно скажется на производительности труда рабочих. Для изготовления фракционного щебня будут установлены две дробилки. Их применение улучшит качество выпускаемой продукции, создаст экономии цемента.

Все мероприятия по внедрению новой техники сыграют первостепенную роль в увеличении производительности труда на комбинате, станут основой наших успехов. У нас есть уверенность, что принятые нами повышенные обязательства на 1974 год будут, безусловно, выполнены.

С. САМОХВАЛОВ,
главный инженер КПП.

Навстречу районной партийной конференции

18 января состоится районная партийная конференция. Ее делегаты, представители трехтысячного отряда коммунистов Кочубеевского района подведут итоги работы и определят очередные задачи.

Делегатом этой конференции от партийной организации колхоза имени Октябрьской революции избран член КПСС Василий Михайлович Бормантов. Чем заслужил он это доверие коммунистов?

ВАСИЛИЙ Михайлович работает слесарем топливной аппаратуры ремонтных мастерских колхоза с 1960 года. Товарищи по работе говорят о нем так: хороший специалист, принципиальный, добросовестный работник, активный общественник.

Сказано без преувеличения. Именно таким является В. М. Бормантов. Он ударник коммунистического труда. На ремонте сельскохозяйственной техники всегда перевыполняет плановые задания и с высоким качеством работ. Совершенствует свою квалификацию, занимается рационализацией. В 1973 году сделал приспособление для пшиковки плунжерной пары. Это значительно повысило производительность труда на ремонте топливной аппаратуры.

Василий Михайлович уважаемый человек в коллективе. Он избран членом партбюро первичной партийной организации ремонтных мастерских, возглавляет здесь пост народных контролеров, является председателем совета ударников коммунистического труда колхоза. Общественных дел у него немало, и он добросовестно их выполняет. Помогает товарищам в их делах, сам учится у них.

Сейчас по инициативе петровских механизаторов коллектив решил ремонт сельскохозяйственной техники завершить к 23 февраля. Но есть при этом и свои трудности: не хватает запасных частей, поэтому приходится больше прибегать к реставрации старых деталей.

Мы беседуем с В. М. Бормантовым в мастерских колхоза. Обеденный перерыв. Есть время поговорить с Василием Михайловичем и о том, какие перемены произошли за последнее время в жизни их партийной организации, какими яркими событиями для него, как коммуниста, был отмечен 1973 год.

—Заметно улучшилась,— говорит

он,— внутрипартийная работа. На партийных собраниях мы стали обсуждать не только «дежурные» вопросы, как это было раньше, стали практиковать заслушивание отчетов коммунистов, привлекать их к подготовке вопросов на партийные собрания и многое другое. Слушали и меня. Касались всего: и как работаю, и как повышаю квалификацию, свой политический кругозор, и как дела в семье.

Мы, к примеру, не упускаем и такой вопрос, как наши дети учатся в

УДАРНАЯ ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

школе. С этой целью выпускаем плакат «Успеваемость наших детей». В декабре проводили открытое партийное собрание с повесткой дня «Об участии коммунистов и всего коллектива мастерских в воспитании подрастающего поколения». Разговор был выскатательный. Приглашали представителей средних школ № 1 и № 3 села Кочубеевского. Но, к сожалению, они не пришли. А ведь вопросы воспитания детей нам необходимо решать только в тесном взаимодействии. Между тем, результаты собрания уже есть. Многие ребята стали лучше учиться и вести себя на уроках.

За последние годы повысилась активность коммунистов, их ответственность за дела на производстве и в быту. Все повышают свой политичес-

кие знания в школе основ марксизма-ленинизма, участвуют в пропаганде важнейших решений партии и правительства, информируют колхозников о событиях в нашей стране и за рубежом. С беседами часто выступают политинформаторы В. С. Сомов, О. П. Педан.

Заметно возросла роль социалистического соревнования. Ежемесячно подводятся итоги работы. Применяются формы морального и материального поощрения. При этом обязательно учитывается то, как выполняется производственный план, ведется общественная работа, поведение в семье. Передовикам вручаются переходящие вымпелы, о них рассказывается на страницах стенной газеты «Механизатор».

Целенаправленная партийно-политическая работа помогает коллективу решать главную задачу: успешно проводить ремонт сельскохозяйственной техники, обеспечить широкое применение машин в животноводстве и полеводстве хозяйства.

Обеденный перерыв подходит к концу. И в заключение нашей беседы Василий Михайлович сказал:

—Итоги 1973 года радуют всех нас. Мы благодарим Центральный Комитет и лично Л. И. Брежнева за большие усилия в укреплении мира. Плоды нашего труда увенчаны замечательным успехом: колхоз в прошлом году получил богатый урожай и значительно перевыполнил плановые задания по всем показателям.

Для меня 1973 год особенно знаменателен. Вместе со своими товарищами по партии я получил новый партийный билет с образом Владимира Ильича Ленина. Об этом помню всегда и буду высоко нести звание коммуниста.

Мы обмениваемся с Василием Михайловичем крепкими рукопожатиями. Он возвращается к своему рабочему месту и приступает к сборке топливного насоса. Ударная вахта коммуниста В. М. Бормантова, делегата районной партийной конференции, продолжается...

Н. ТОЛСТИКОВ,
наш внеш. корр.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ



Как боевую программу действий воспринял коллектив швейной фабрики Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Ответом на призыв партии стал высокопроизводительный труд. Среди передовиков предприятия, добивающихся высоких показателей, и швея-мотористка третьего цеха Раиса Степановна Борздова. Выполняя задания в среднем на 130 процентов, она уже трудится в счет марта.

НА СНИМКЕ: Р. С. Борздова.

Фото П. Брызгуна.

Двигатель — сердце машины. Чтобы его восстановить, нужно сложное оборудование, мастерство токаря, фрезеровщика, слесаря. Когда знакомимся с результатами работы Октябрьского отделения «Сельхозтехника» за прошлый год, то видишь, что эти обязательные факторы подкреплены и старанием дружного коллектива. Еще в сентябре прошлого года здесь был выполнен годовой план. И сейчас ремонтники трудятся по напряженному графику. Они спешат подготовить к весне сверхплановые двигатели «ЯМЗ-238НВ» и «КМД-100». Их встречным планом предусмотрено в 1974 году дополнительно отремонтиро-

Цель: сделать больше

вать техники на 115 тысяч рублей, сэкономить сырья и материалов на 7,9 тысячи рублей, повысить производительность труда.

Помогает коллективу сдерживать слово постоянная механизация технологического процесса. Ныне здесь внедряется поточный метод разборки двигателей с промывкой деталей на подвесном конвейере и другие новшества.

А. ВЕЛИЧКО.

ГОТОВЯТСЯ К ВАЖНОЙ КАМПАНИИ

В совхозе «Кочубеевский» работает старшим чабаном коммунист Семен Семенович Свидлов. Его бригада в третьем, решающем году пятилетки, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, успешно выполнила свои обязательства. При плане 4,5 получено по 5 килограммов шерсти с каждой овцы, от каждой сотни овцематок, сохранено к отбивке по 100 ягнят.

Бригада хорошо подготовилась к нынешней зимовке, и, несмотря на плохие погодные условия, животные не испыты-

вают недостатка в кормах. Сено, солома, силос подвезены к кошарам, помещение отремонтировано и утеплено.

В наступившем, четвертом году девятой пятилетки овцеводы бригады взяли на себя повышенные обязательства — получить по 5 килограммов шерсти с каждой овцы и по 110 ягнят от сотни овцематок.

Такое слово дал коммунист С. С. Свидлов от имени своей бригады на общесовхозном совещании овцеводов.

В. МИХАЙЛОВ.

«Блокнот агитатора» № 1

Вышел из печати первый в 1974 году номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации крайкома КПСС.

Под заголовком «Дело всей партии, дело всего народа» на первой странице номера опубликовано сообщение о состоявшемся в Ставрополе собрании актива крестовой и Ставропольской городской партийной организации, которые обсудили итоги декабрь-

ского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи коммунистов Ставрополя.

В передовой статье «К новым свершениям» подчеркивается, что партийные организации, все коммунисты края должны стать во главе борьбы за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1974 года. Вся массово-политическую работу по разъяснению материалов декабрьского Пленума и сессии Верховного Совета необходимо тесно увязывать с конкретными делами предприятий, колхозов, совхозов, учреждений и подчи-

нить ее мобилизации широких масс трудящихся на решение задач пятилетки.

Под рубрикой «1974-й — определяющий год пятилетки» опубликованы выступления Героя Социалистического Труда старшего чабана племзавода «Ипатовский» В. Руденко «Слово чабана твердое» и других передовых труженников края.

В разделе «Соревнованию — размах и действенность» помещена статья заведующего отделом производственной работы и заработной платы крайсовпрофа, кандидата экономических наук А. Оленкина «Даешь встреч-

ный!».

В корреспонденции «Наше благо — в труде» опытом своей работы делится агитатор второго отделения совхоза «Темижбекский» Новоалександровского района А. Головинов.

21 января 1974 года исполнится 50 лет с того дня, когда советский народ, мировой пролетариат и все прогрессивное человечество постигло глубочайшее горе: умер Владимир Ильич Ленин. В помощь политинформатору и агитатору опубликован материал для бесед «По ленинскому пути».

С. ТАНЕРОВ.



Горелка — в руках мастера

Всегда много работы у газосварщика центральных ремонтных мастерских рисосовхоза «Восход» комсомольца Василия Зеленского, особенно сейчас, когда идет подготовка сельскохозяйственной техники к весенне-летнему сезону. Пять лет назад Василий впервые самостоятельно начал производить сварку. Теперь он обладает большим опытом и уверенно выполняет любые производственные задания. 120—130 процентов нормы — обычный показатель его работы.

НА СНИМКЕ: В. Зеленский.
Фото П. Брызгуна.

Передовое — в практику

УСКОРИТЕЛЬ ПРОИЗВОДСТВА

УСКОРЕНИЕ технического прогресса, создание и внедрение новой и совершенствование имеющейся техники во многом зависят от активной творческой деятельности широких масс.

Выступая на Харьковском тракторном заводе, Л. И. Брежнев подчеркивал, что создание и внедрение новой техники — это дело не только ученых, конструкторов, инженеров, но и миллионов рядовых тружеников.

Одной из конкретных форм участия в решении больших и малых проблем колхозного производства является работа сельских рационализаторов. Первичная организация ВОИР колхоза имени Чапаева насчитывает 75 человек. Это инженерно-технические работники, квалифицированные механизаторы, передовые колхозники.

Много интересных предложений, а иногда и просто советов внесли эти люди в развитие колхозного производства. Только за четвертый квартал минувшего года на

счету у колхозных рационализаторов десяти рационализаторских предложений.

Различные по содержанию, но одинаковые по форме, они дали колхозу, по предварительным подсчетам, годовую экономию более 1500 рублей.

Заслуживает внимания рационализаторское предложение слесаря Н. И. Бутенко. Он изготовил простое приспособление для расточки съемных гильз двигателя автомашин «ЗИЛ-130» и «ГАЗ-53». Авторами трех рационализаторских предложений явились заведующий центральными мастерскими И. В. Святохин совместно со слесарем Я. Н. Олышко и токарем П. Л. Кириенко. Они позволили восстановить детали трактора и автомашины в условиях центральных ремонтных мастерских колхоза, что исключило простой техники из-за отсутствия таких опасных частей.

А предложение шофера, коммуниста С. Н. Съедина по загрузке молока в автоцистерну на молочно-

товарных фермах путем использования вакуум-насоса доильной установки, нашло применение не только в нашем колхозе, но и далеко за его пределами.

Продолжительное время бездействовали навозные транспортеры на механизированном широкогабаритном птичнике. Лучшее по колхозу звено трудоемкой бригады члена парткома Н. Т. Горбачева взялось за его «лечение». После усовершенствования тягового прессового редуктора работа механизма в настоящее время стала безотказной.

Состоявшееся 3 января заседание правления колхоза решило выплатить денежное вознаграждение 6 авторам рационализаторских предложений, давших колхозу 1300 рублей годовой экономии.

Пытливая мысль, знания и опыт, энергия и творческая инициатива механизаторской гвардии, передовиков и новаторов производства — могучий ускоритель нашего движения вперед.

Н. ГАЙВОРОНСКИЙ,
инженер-контролер центральных ремонтных мастерских колхоза имени Чапаева.

ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА

Первостепенные задачи ЖИВОТНОВОДОВ

НА КАЛЕНДАРЕ январь. Метет поземка. Морозы чередуются с оттепелями. На животноводческих фермах скот находится в условиях зимовки. Хорошо ее встретили животноводы третьей молочно-товарной фермы совхоза «Восход».

Началась она с завершения плана продажи молока государству. Декабрь подвел итоги работы за прошлый год. Успешно выполнены социалистические обязательства. По всем пунктам есть перевыполнение. Так, доярки фермы намечали получить по 2800 килограммов молока от каждой коровы, а в итоге надоили по 2836. Всего получено 1115,5 тонны. Все доярки успешно справились с годовым заданием. А восемь человек из 18 работающих надоили по 3000 и более килограммов молока.

В последних числах ноября проходила районная проверка готовности колхозов и совхозов к зимовке скота. В результате удалось устранить недостатки в распределении кормов, составить правильный и более экономичный рацион. Проверка показала, что совхоз заготовил кормов больше прошлогоднего.

Хорошо проведена подготовка животноводческих помещений к зиме. Коровники полностью отремонтированы. Вступил в строй новый животноводческий комплекс. В нем сейчас размещается 258 коров. Головки полностью обеспечены кормами на весь зимний период. Создан страховой запас фуража на случай суровой зимовки. Составлены месячные планы расходования кормов, а на их основе — суточные рационы. Приняты меры к тому, чтобы все

корма расходовались с максимальной отдачей.

Январь показал, что животноводы совхоза добиваются суточных привесов молодняка крупного рогатого скота до 800 граммов. Высоки здесь и надои. Коллектив животноводов стремится к тому, чтобы не снизить показателей в животноводстве, закрепить достигнутые успехи, получить удои не ниже прошлогодних.

Труженики фермы уверяют, что нынешняя зимовка животных пройдет нормально, и к весне смогут сохранить все поголовье, предназначенное для воспроизводства стада.

Управляющий отделением Альберт Федорович Львов говорил и о некоторых проблемах фермы. Корма находятся на большом расстоянии от фермы. Доставка их в зимнее время приводит к лишним затратам, что непременно сказывается на себестоимости молока. Она здесь выше плановой. До сих пор не построена котельная. Подсобные помещения, лаборатория для анализа молока, комната отдыха для животноводов не обогреваются. Приходится затрачивать для их обогрева электричество. Но у фермы большое будущее. Уже сегодня она стала центром племенной работы. Сейчас здесь содержится 86 телочек.

Строится откормочник на 400 голов. Запланировано строительство кормоцеха.

Н. БЛОХИН,
наш корр.

В минувшем году комбайнер совхоза «Междуреченский» Илья Александрович Папкин намолотил более 7 тысяч центнеров зерна. Совхоз выполнил пятилетнее задание по продаже зерна государству за 3,5 года. Хозяйство присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

В этом большая заслуга рядовых хлебной страды — комбайнеров, шоферов, рабочих, в том числе и И. Папкина. Передовой комбайнер награжден орденом «Знак Почета».

Т. ВИЦКО,
агроном совхоза «Междуреченский».

РЯДОВОЙ СТРАДЫ

Наука — производству

Надежную защиту нивы от грызунов получают сейчас земледельцы в виде препарата бактероденцид. Неисчислимо войско невидимок «спрятали» в нем ученые Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственной микробиологии: в каждом грамме — до восьми миллиардов бактерий. Они-то и принудят прожорливых зверьков «сложит оружие».

Препарат введен в зерна приманки. Отдавшие их грызуны не только сами обречены на гибель: они

СТРАЖИ КОЛОСА

становятся невольными истребителями своего же племени. Всякая опасность исключается. У препарата строго избирательный спектр действия: для полезных животных он совершенно безвреден. Это проверено и перепроверено.

Бактероденцид выпускается в двух вариантах. Один — для борьбы с мелкими мышевидными зверьками в местах их сезонного скопления,

другой — для уничтожения грызунов на животноводческих фермах, в хранилищах, складах.

В 1973 году с помощью нового препарата земледельцы уже защитили урожай на пятистах тысячах гектаров. Теперь невидимая стража будет охранять растущее и выращенное в горах больших масштабах.

Д. СМЕРНОВ,
корр. ТАСС.
Москва.

На экономические темы

ДАТЬ стране больше продуктов животноводства — такую задачу поставил перед сельскими тружениками XXIV съезд КПСС.

Какой ценой будет произведена продукция, небезразлично коллективу колхоза имени Чапаева. Она должна быть дешевой. А этого можно достигнуть лишь на основе строгого соблюдения режима экономии, сокращения затрат труда и материальных средств.

На протяжении нескольких лет себестоимость продукции животноводства, особенно молока, была высокой, а следовательно, отразилась на нерентабельности. В 1973 году в колхозе была

внедрена чековая система контроля за хозяйственной деятельностью. Хочется рассказать о результатах работы молочно-товарных ферм при чековой системе. В 1972 году колхоз получил

центнеров больше, чем в 1972 году, а себестоимость центнера составляет 18 рублей 12 копеек, или на 2 рубля 96 копеек дешевле. Следовательно, по колхозу в целом молоко дает прибыли

На ферме № 2 себестоимость одного центнера молока в прямых затратах составляет 15 рублей 31 копейка. На содержание одной коровы здесь израсходовано 354 рубля. На молочно-товар-

рублей, из них на корма — 14,9 тысячи рублей, а по ферме № 2 только 2,7 тысячи рублей. Перерасход кормовых единиц на центнер молока по ферме № 2 составляет 1,5 при плане 1,3. Другая

что фактическая себестоимость продукции во многом зависит от того, как относятся к порученному делу колхозники, которые стоят у истоков производства и выполняют намеченные планы. Чем рациональнее они используют свое рабочее время, чем экономнее расходуют корма, подстилку, электроэнергию, инвентарь, тем меньше издержки производства, тем дешевле продукция.

Хозяйский подход к делу, бережливость скотников, доярок во многом способствуют сокращению основных затрат.

А. ПЯРО,
главный экономист колхоза имени Чапаева.

Снижается себестоимость продукции

30345 центнеров молока, израсходовав на это 640 тысяч рублей. Себестоимость одного центнера молока обошлась в 21 рубль 8 копеек, что на 3 рубля 80 копеек выше плана.

В 1973 году произведено 36530 центнеров молока, или на 6200

50 копеек за каждый реализованный центнер, или 15 тысяч рублей чистой прибыли.

Однако, не на всех молочно-товарных фермах дела обстоят хорошо. Для сравнения возьмем первую и вторую молочно-товарные фермы, находящиеся в одинаковых условиях.

ной ферме № 1 себестоимость составляет 17 рублей 22 копейки. Содержание одной коровы обошлось 474 рубля, или на 120 рублей дороже, чем на ферме № 2.

По ферме № 1 сумма перерасхода средств составляет 19,2 тысячи

ферма перерасхода не имеет.

Корма на ферме № 2 использовались несколько эффективнее. На один рубль кормов получено 16 килограммов молока, а на молочно-товарной ферме № 1 — на 1,5 килограмма меньше. Следует отметить,

ОРГАНИЗОВАННО, ИНТЕРЕСНО

Хорошо отдохнули на зимних каникулах школьники нашего района, особенно легко отдыхалось тем ребятам, которые напряженно работали в течение первого полугодия и с хорошими оценками завершили 1973 год. Эти пионеры достойно встречают 50-летие со дня присвоения пионерии имени самого дорогого нам человека — В. И. Ленина.

В каждой школе прошли новогодние утренники, карнавалы. Очень довольны своими праздниками пионеры Кочубеевской средней школы № 3, Беломечетской, Заветненской, Новодеревенской средних школ.

Советы пионерских дружин в каникулярное время активизировали свою работу. Чаще собирались члены клубов октябрат, пионерские клубы выходного дня больше времени уделяли досугу ребят, значительно расширилась сеть предметных кружков. В период каникул интересная работа была

проведена по Всесоюзной экспедиции «Моя Родина — СССР».

С целью дальнейшего изучения истории и культуры нашего Ставропольского края райком ВЛКСМ организовал поездку ребят по городам Кавказских Минеральных Вод. В эту группу вошли наиболее активные ребята из Новодеревенской и Барсуковской средних школ.

28 школьников Балахоновской, второй и первой кочубеевских средних школ отправились в путешествие в город-герой Одессу.

Весело отдыхает нашим ребятам, но они всегда помнят, что «делу время — потехе час». И уже на зимних каникулах советы дружин, районный Дом пионеров проводят учебу пионерского актива, настраивают ребят на то, чтобы новую учебную четверть начать как можно успешнее.

Т. ВОЛКОДАВ,
секретарь РК ВЛКСМ
по школам.

БЫЛО ВЕСЕЛО

ВЫСТАВКА РИСУНКОВ ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ

Десяносто шесть детских рисунков экспонируется в Доме пионеров. Это целый мир, он не оставляет равнодушным ни од-

ного школьника. Вот работы учащихся Казьминской средней школы Л. Жук, И. Климович. Рисунки «Кавказ» и «Хлеб Ро-

дизат Сидометова на

вечере, состоявшемся недавно в школе села Балахоновского. На танцах играл оркестр в составе А. Грабельника, А. Климова, В. Бакутина, П. Бобрицкого, Г. Матюхова. В перерыве исполнялись песни, сценки.

Десятиклассница Фа-

ризат Сидометова на

ногайском языке исполнила песню «Мой город». За лучшее исполнение танцев девятикласснику В. Гаврилецу, десятиклассникам А. Третенко и Н. Угнашиной вручены премии.

УЧИМСЯ ВЯЗАТЬ

Кто из девочек не хочет научиться вязать? Это мечта многих девочек. Учимся мы этому у З. М. Джалиловой. В нашем кружке вязания, что работает при Доме пионеров, мы уже начали вязать береты и шапочки.

З. КОЛОСОВА.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. В колхозе имени Кирова Каневского района серьезно занимаются благоустройством быта колхозников, развитием культуры на селе.

Свыше двух тысяч телевизоров, радиоприемников, магнитофонов и проигрывателей насчитывается в станице Новоминской, где живут труженики хозяйства. На усадьбе — Дворец культуры, Дворец спорта, стадион, парк культуры. Народный мужской казачий хор станицы — чегырежды лауреат Всесоюзных и Всероссийских смотров сельской художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: выступает казачий хор.

Фото Е. Шулепова.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

Наши консультации

О порядке выплаты пенсий работающим пенсионерам Министерства обороны СССР

В зависимости от вида и размера назначенной пенсии, а также от характера выполняемой работы, пенсии работающим пенсионерам из числа лиц офицерского состава, прапорщикам и мичманам могут выплачиваться полностью либо с учетом имеющегося у них заработка или другого дохода. Правом получения пенсии в полном размере пользуются независимо от наличия заработка или другого дохода:

пенсионеры, получающие пенсию по инвалидности первой и второй групп;

пенсионеры, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте;

получающие пенсию по инвалидности 3 группы в минимальных размерах, а именно:

для пенсионеров из числа лиц офицерского состава — 40 рублей в месяц;

для пенсионеров из числа прапорщиков и мичманов — 33 рубля, а постоянно проживающих в сельских местностях и связанных с сельским хозяйством, то есть, если они входят в состав хозяйства, имеющего приусадебный участок размером более 0,15 гектара (или свыше другой, более высокой нормы, установленной на основании законодательства союзных республик для хозяйств рабочих и служащих соответствующей категории) — 30 рублей в месяц;

пенсионеры, получающие пенсию по случаю потери кормильца.

Пенсия в полном размере выплачивается без учета заработка, на указанных ниже работах:

пенсионерам из числа военнослужащих, получающим пенсию за вы-

слугу лет или по инвалидности 3 группы, принимающим участие в сельскохозяйственных работах в совхозах, колхозах, на племенных и конных заводах, птицефабриках, на других государственных предприятиях сельского хозяйства и на сельскохозяйственных предприятиях потребительского общества, а также постоянно работающим в качестве рабочих в совхозах, на племенных и конных заводах, птицефабриках, на других государственных предприятиях сельского хозяйства, которые производят сельскохозяйственную продукцию, и на сельскохозяйственных предприятиях потребительской кооперации;

пенсионерам из числа офицеров запаса, получающим пенсию за выслугу лет или по инвалидности 3 группы, работающим в качестве военных руководителей в общеобразовательных школах, средних специальных учебных заведениях и учебных заведениях системы профессионально-технического образования и в должностях инспекторов и методистов начальной военной подготовки в министерствах, ведомствах и в органах управления просвещением и профессионально-технического образования.

Всем остальным пенсионерам из числа военнослужащих, получающим пенсию за выслугу лет по инвалидности 3 группы, пенсия выплачивается с учетом их заработка. Это означает, что при поступлении их на работу в качестве рабочих или служащих пенсия выплачивается в таком размере, чтобы она в получаемый заработок не превышала в общей сложности суммы денежного содержания, из которого исчислена пенсия. Если заработок и пенсия, вместе взятые, превышают денежное содержание, из которого исчислена пенсия, размер назначенной пенсии снижается на сумму, превышающую это денежное содержание, однако пенсионеру во всех случаях

выплачивается не менее половины назначенной пенсии.

В сумму заработка работающих пенсионеров, учитываемого при выплате пенсии наряду с основной заработной платой, включаются: заработная плата за работу в праздничные дни, выполненную в пределах установленной нормы рабочего времени, и за работу, не входящую в обязанности работника, если она носит постоянный характер;

все виды доплат и надбавок к заработной плате, вознаграждения, носящие постоянный характер; стоимость, бесплатно выдаваемых работникам охраны обмундирования и питания, доходы от занятий литературой, лекционной и другой деятельностью (гонорар) и другие виды заработка, за исключением перечисленных ниже, не включаемых в сумму заработка, учитываемого при выплате пенсии.

Не включается в сумму заработка, учитываемого при выплате пенсии, работающим пенсионерам из числа офицерского состава и бывших военнослужащих сверхсрочной службы и мичманов, получающим пенсию за выслугу лет и по инвалидности 3 группы, такие выплаты, как заработная плата за сверхурочную работу, а также за совместительство, все виды денежных премий, независимо от периодичности их выплаты и от источников финансирования, а также поощрительные вознаграждения единовременного характера, выходное пособие при увольнении, денежные пособия, выдаваемые в качестве единовременной, материальной помощи, компенсации за неиспользованный отпуск, заработок на работах, носящий случайный характер.

З. КАРАМЫШЕВА,
начальник финансово-хозяйственного отделения Кочубеевского районвоенкомата.

Кочубеевскому СМУ-3 на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

плотники, столяры, пиломрамщики, каменщики, бетонщики, подсобные рабочие (мужчины). Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, СМУ-3. Телефоны 1-16, 5-29.
6-1

Кочубеевская ИПС

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

цыплят. Гражданам, купившим цыплят в январе, будут продаваться вне очереди утята в любое время сезона.

НЕВИННОМЫССКИЙ

ГОРТОПСБЫТ

ИМЕЕТ

в свободной продаже населению уголь марки АКО (антрацит крупный) по цене 18 рублей за тонну, уголь марки АС (семечка-антрацит мелкий) по цене 15 рублей 70 копеек за тонну. Продажа будет производиться в соотношении: одна тонна АКО (антрацит крупный) и полторы тонны АС (антрацит мелкий).

Для организаций: уголь марки АКО по цене 27 руб. 92 коп. за одну тонну, уголь марки АС по цене 21 руб. 91 коп. за одну тонну. Продажа будет производиться в соотношении: одна тонна АКО (антрацит крупный) и две тонны АС (антрацит мелкий). Для населения предоставляется транспорт.

Невинномысскому мелькомбинату на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

слесари, транспортерщики, дозаторщики-прессовщики, силосники-дробильщики, вальцевые, обойщики, выбойщики муки, охранники, уборщицы, составители вагонов, слесари-сантехники.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 2-24-73.
3-2

Кочубеевскому деревообрабатывающему комбинату на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

начальник отдела снабжения, столяры, плотники.

За справками обращаться в отдел кадров ДОКа.
6-4